

大赛无名局,法国仅1:0小胜比利时晋级决赛 都怪胜负欲,绑架了经典赛

一边是法国,一边是比利时,这场世界杯半决赛的阵容只能用“超豪华”来形容,两队的球星大都在欧洲顶级俱乐部效力,在此前结束的2017—2018赛季大都有上佳发挥,但是到了这个时候,过强的“胜负心”还是束缚住了他们的身体和心灵。大赛无名局,两支球队互有忌惮,都没有将更多的精力投入到进攻和创造机会中去,最终法国队凭借乌姆蒂蒂的头球,1:0小胜,继2006年德国世界杯之后,又一次杀进了世界杯决赛。

►比利时尽管场面占优,但就是攻不破法国的大门,真可谓得势不得分,难怪赛后不服气。东方IC供图

本报特派记者 李志刚
7月11日发自俄罗斯

控球虽不占优 法国却一球制胜

法国本场由吉鲁突前,姆巴佩、格里兹曼和马图伊迪身后埋伏,博格巴和坎特双后腰。瓦拉内和乌姆蒂蒂搭档中卫,埃爾南德斯和帕瓦尔一左一右,门将还是洛里斯。比利时方面,德布劳内、卢卡库和阿扎尔三大球星联袂登场。

开场之后,比利时率先发难,几次进攻都威胁到了法国队球门,但均与进球失之交臂。反观法国队,无论场上形势如何,都踢得非常沉稳,老牌劲旅的底蕴显露无遗。第51分钟,法国队格里兹曼右侧角球传中,乌姆蒂蒂前点抢在费莱尼身前头球攻门命中,凭借这粒进球,法国1:0战胜了比利时。

全场比赛,法国19次攻门5次射正打入一球,比利时9次攻门3次射正没有人球。法国控球率只有36%,却击败控球率64%的比利时。本届世界杯,格里兹曼参与制造5球(3个进球+2次助攻),仅次于制造6球的凯恩(6个进球)。



对手怒怼法国 比赛踢得太消极

法国队此役进球功臣乌姆蒂蒂是个“心机男”,他在接受采访时,提到了1998年的法国队,而没提2006年的事——1998年法国队夺冠,2006年则只是亚军——他说1998年的团队很努力,现在的法国队也是这样,“我们正在改写历史,现在我们感觉很好,我们之前也定下了目标,进决赛就是我们的目标,我现在非常高兴,非常自豪。我们非常努力,这是团队的努力,虽然最后是我进的球。我们踢得非常好,正是因为能踢成这样才能进决赛。”

比利时门将库尔图瓦,则是一脸的不服气,“法国的踢法简直是反足球的,他们的前锋

总是在离球门30米远的地方,就法国这样的表现我宁可输给巴西,巴西才是敢于进攻的球队,输给法国我们很难接受,或许他们就是体力比我们好一点,他们只利用一次机会就拉开了比分。”

事情的确如此,法国队在比赛中采取的是防守反击战术,就连年轻的前锋姆巴佩都“不学好”,玩起了“老油条”经常干的“拖延时间”的把戏,他为此领到了一张黄牌。对于比利时门将库尔图瓦批评法国队消极的比赛方式,姆巴佩如是说:“比利时人有着他们的想法,如果我冒犯了他们,那我愿意向他们道歉。至于我个人,我们进入了决赛,就是这样。即使在我最美妙的梦想里,我也没有梦到过会晋级决赛,然而,我还有机会继续梦想。”

曾经的功勋队员 能否转型功勋主帅

继2016欧洲杯之后,德尚又将法国队带进了2018世界杯的决赛,他说自己现在为所有的球员感到高兴,“他们非常年轻,但是他们做好了准备,他们有自己的品格,这场踢得很艰难,因为比利时也发挥得很好,所以我们只是通过一个后卫进的球,这名后卫在防守上也起了很大的作用,我们本来应该有更多的反击,尤其是在结束的时候,我要赞赏我的球员,还要感谢所有的团队。”

1998世界杯、2000欧洲杯,法国队曾经连夺两冠,当时德尚是球队的主力球员。如今作为主帅,他虽然带队三年内连续杀进大赛决赛,但是2016欧

洲杯本土他们只是获得了亚军,要是这一次还未能夺冠,那可不大光彩,对此,德尚没有回避,“我们没有忘记两年前的比赛,我们一定会好好分析一下。但是现在,大家需要好好休息一下。”

“比赛很激烈,最后决定胜负的就是谁能先取得领先,谁就会赢得最后的胜利。”比利时主帅马丁内斯非常遗憾地说,“很不幸在这场细节的定位球方面我们做得不到位。当然,我们球员的态度非常好,不需要对他们苛求更多了,我们要理解在足球中总是会有赢球的,总是会有输球的,我们一直战斗到了最后一刻。我们要准备好下一场比赛,要保证我们有一个高度,有一个好结果来结束这届杯赛,比利时球员值得拿到第三名的。”



见到传奇球星,摇身变成追星族



看传奇球星比赛,像回到学生时代。 本报特派记者 李志刚 摄

本报特派记者 李志刚
7月11日发自俄罗斯

由于大学一毕业便进入报社,从事体育尤其是足球的采访报道工作,我早就习惯了和教练、球员在一起工作甚至生活的时光。总体来说,相互感觉都比较融洽,都是在以职业的态度相处,在这个基础之上,关系好的,聊得来的,在工作之外就成了朋友。在这个过程中,我可以负责任地说,没有成为哪一名具体球星的“粉丝”,而且这本身也是媒体工作者的基本素养和要求,但是,万万没想到,到了俄罗斯,我还真变成了“追星族”。

莫斯科时间7月10日上午,2018年俄罗斯传奇超级杯在莫

斯科Megasport竞技场正式开幕。本次比赛吸引了来自俄罗斯、意大利、葡萄牙、德国、法国、中国等六个国家的由足坛传奇巨星组成的“传奇明星队”参加,与世界明星队和美洲明星队,一共八支球队,为“传奇超级杯”展开争夺。首日比赛中,中国队3:7不敌美洲明星队,前巴西国脚、2002世界杯冠军队队长卡福上演帽子戏法。

来自中国福建的企业前方体育作为本次超级杯中国区独家运营机构,将借助本次比赛大力推广传奇超级杯在中国的影响力,传递足球文化。在接受采访时,前方体育董事长蔡华勋表示,“传奇超级杯本质上是一个平台,是一个中国球星与世界球星交流的平台,他们对足球

有着最深刻的见解,而他们之间的经验交流会为彼此打开更大的视野,有助于足球这项运动在全球包括中国的发展。”

蔡总讲得自然非常好,但我当时的关注点一直在场上:贝贝托、里瓦尔多、卡福、托蒂、马尔蒂尼、帕潘、克雷斯科、巴蒂斯图塔……他们中的很多人在二十多年前我还是学生时,便已经是超级球星,我打算这几天,只要有空闲,就去看他们踢球,静静地坐着看比赛,任思绪随意挥洒四处飞扬。



扶贫助学
奉献爱心
青春知行
爱心基金众筹中